

Előfizetési feltételek:

helyben házhoz hordva
vagy vidékre postán
küldve

Egész évre 12 kor.
Fél évre 6 kor.
Negyedévre 3 kor.

Egyes szám ára 12 fillér

Hirdetések díja:

□ ezetiméterenként
6 fillér. Kereskedők és
gyárosok külön ár-
kedvezményben ré-
szesülnek.

Nyilttér sora 40 fill.

KÖZÉRDÉK

POLITIKAI, TARSADALMI ÉS KOZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtök és vasárnap reggel.

Szerkesztőség

és
kiadóhivatal
Nagyenyedi Könyv-
nyomda r.-t.

A kiadóhivatal meg-
bizottja: Földes Ede
könyvkereskedő.

Egyes számok kap-
hatók Földes Ede,
Cirner J. József
és Grünfeld Dá-
vid kereskedéseiben.

Kéziratok nem adnak vissza.

Sorakozni!

Rohamlépésben követik egymást az események. A helyzet tarthatatlan. A kibontakozást mindenki várja, óhajtja s csak az elvakult szenvedély, mely edes keveset törődik a haza sorsával s amely előtt a honfiak erkölcsi és anyagi vesztesége, a társadalmi rend felbomlásának fenyegető veszélye csekélység a „nemzet nevében“ hangoztatott elvek mindenáron való kieroszakolása mellett.

Ezzel szemben mit mond legújabb Kossuth Ferencz? azt, hogy a parlamenti többségnek a választások után átkellett volna venni a kormányt s a kormányhatalom birtokában kellett volna érvényt szerezni az elveknek, akkor tehát mielőtt a rombolás szerencsétlen munkája megindult volna minden vonalon. Kossuth helyes nézetét vallotta a szabadelpvűpárt is és vallotta az országban minden politikus, akinek a parlamentáris kormányzatról fogalma volt. Hol volnánk ma azóta, ha Kossuthnak helyes, okos felfogása győz a koalíció többsége felett. Bizonyára közelebb volnánk békés uton a nemzeti törekvések terén mindahhoz, amit Ó Felségével való alkotmányos egyetértéssel keresztül lehetett volna vinni, de mindenek felett nem vérezne ezer sebből a nemzet a széthúzás átkos hatása folytán.

A parlament szünetel. Az alkotmányos élet küzdelme a törvényhatóságokban foly több kevesebb szenvedéllyel, de előttünk az a helyes felfogás és magatartás becses, mely szigoruan, komolyan ragaszkodik az alkotmányhoz és a törvényhez s ennek határai között küzd a nemzet jogaiért.

Most minden hazafiának nyitlan kell valamely parlamenti párthoz tartozni, mert csak így lehetséges, hogy a széthúzó pártok közös alapot találva, közölök közös együttműködésre egyesüljenek azok, melyek az 1867. XII. t.-czik alapján állanak. Sőt tovább megyünk: miután a koalícióban levő függetlenségi párt is — a mint Kossuth nyilatkozatából másként nem is lehet következtetni, — a kormányzást a kiegyezési törvény alapján vette volna át s ezen az alapon folytatta volna, biztosan beállhatott volna az a kívánatos helyzet, hogy egy teljesen új, minden pártból alakuló nemzeti párt vegye át az ország ügyeinek békés vezetését.

Vármegyénkben a függetlenségi párt többsége, amint tudjuk, Kossuth Ferencz helyes, okos, mérsékelt szellemében kíván működni. Szervezkedve van s működik is. De a koalíció többi pártjai közül az ugynevezett „alkotmánypárt“, mely gr. Andrássy Gyulát, Kossuth hazafias nézetének tekintélyes támogatóját vallja vezérül, még mindig nem szervezkedett s így köny-

nyen abba a helyzetbe juthat, hogy a már szervezett függetlenségi párt fáradszón akciója következtében elveszti híveit, kik — érezve, hogy a nehéz időben valamely szervezett párthoz tartozni kell, az alkotmány párt szervezetlensége miatt lassankint engednek a folytonos buzdításnak, unszolásnak s elveik fenntartása mellett, vagy anélkül is, a függetlenségi pártnak egészen más csapáson, más kerékvágásban, más irány felé haladó szekérét tolják a következmények alaposabb megfontolása nélkül. Mi, akik az 1867. XII. t.-czikkben foglalt kiegyezés őszinte hívei vagyunk s annak végrehajtását nemzeti szellemben, bekés egyetértéssel óhajtjuk munkálni, — indokoltnak találjuk viszonyaink között, ha az alkotmánypártiak is önállóan szervezkednének a közös célra: hazánk békéjének helyreállítására.

SZEMLE.

Krónika. Decz. 3. „Kompromisszum az ellentétes nézetek egyeztetésére“ ez a jelszó. De hogyan? A kormány a koalíciótól várja az első lépést; a koalíció pedig a kormánytól várja a legutolsó lépést, a bucsúszót. Azonközben Kossuth békés hangjaira Apponyi harcias dallal felel M.-Szigeten,

TÁRCZA.

Vizakna mikor lett város? és mikor kapott országos- és hetivásártartási kiváltságot?

Irta: Szentkatolnai Bakk Endre.

— A „Közérdek“ eredeti tárczája. —

II.

Zsigmond király halála után Magyarhont, de legkivált Erdélyt sok viszontagság, tűzzel-vassal pusztítás, városok és helységek lakóinak leöldöklése követte.

Ezek következtében Vizaknán a vásártartás egyideig szünetelt. De 1593 január 21-én Gyulafehérvárt kelt levelével Báthory Zsigmond erd. fejedelem, Déway Mihály reform. lelkész, Székely György bíró és Literati alias György Benedek esküdt polgár fáradozásai folytán, némely tanácsos urak kiváló kérésére, a város növekedése, jóléte és haszna előmozdítására évenként 3 országos, és hetenként egy heti vásár tartását engedélyezte és adta Vizaknának. Az országos vásárnál első vásárnapul engedélyezte Fülöp és Jakab apostel napját, másodikul Sárlos B. A. napját, a harmadikul pedig Kisasszony napját megelőző, vagy ezután következő arra alkalmas

napot.* Szabad hetivásár tartására engedélyezte hetenként a hétfőt (dies lunae); azon szabadalmak és praerogatívakkal, amelyekkel más városok, mezővárosok és szabad helyek országos- és heti vásárai tartatnak; azonban mások sérelme nélkül. Biztosítván és felhíván a nagylelkű fejedelem minden kereskedőket, kalmárokat és más árus embereket s utazókat, hogy azokra a jelzett városban áruikkal és javaikkal bizton és bátran, személyök és javaik feltése s minden aggály nélkül megjelenni siessenek, ne vonakodjanak. A honnan kereskedési ügyeik s bajaik végeztével, javaik és árucikkeikkel együtt a fejedelem különös védelme és pártfogása alatt saját helyökre vagy más helyre visszatérhetnek. Rendelte azt is, hogy a piacokon s más nyilvános helyeken mindezek nyitlan kihirdetessenek. (Olv. város levéltárában ezen vásártartási kiváltságlevelét hártýára írva; fehér, sárga, kék és veres selyem zsinóron függő fejedelmi pecséttel.)

Ezen sokadalmaslevelű párjára Vizaknának 1627—1635-ig levő kamaraispánja ezt írta: „A régi sokadalmaslevelnek párja, kit az Vizaknaiak az Disturbiumokban elvesztvén,

* A Szebenben kiadott „1782-ki Calendárium Május“-ban beiktatva van az első vásár májusban post fert. S. Phil. et Jacobi, a második Juliusban post fert. Visit. B. M. O., a harmadik septememberben post fert. Notivitatís Bette Virginis.

mostan Urunk eó Nagysága denuo conferálta“. (Olv. Gyulafehérv. káptl. lev. Cott. Alb. Cista II. fasc. V. Nr. 13.)

Miből azt következtetni, hogy a háborus, zavaros időkben a Bathory Zsigmond-féle vásártartási kiváltságlevelét is eltévedett volt. Mely kiváltságlevelét Rákóczy György ifj. megerősített 1635. decz. 7-én Kolozsvártt kelt függőpecsétes királyirattal Nagy Márton tanácsbéli egyén fáradozásai folytán. (Olv. városi levélt. eredetiben. Gyulafehérv. káptl. lev. 18. Lib. Reg. Georgii Rákóczi 1635 fol. 73.)

Hasonlóan megerősítette 1693-ban II. Apaffy Mihály és (Olv. Gyulafehérvár. káptl. lev. Cottus Alb. Cista II. fasc. 5. Nr. 13.) Leopold császár pedig 1701-ben.

III.

1703—1711-ig tartott Rákóczy-féle szabadságharcz, mely a mint közönségesebben nevezetik: kuruczháboru alkalmával Vizakna városa igen sokat szenvedett; hol Rabutin katonáitól, hol pedig másféle táborok átvonulásai, fosztogatásai s pusztításai miatt. A lakóknak egyrésze elköltözött biztosabb helyre, más rész a kuruczokhoz állott.

1704. jan. 23-án a kuruczok Szebenig nyomultak elő, jul. 17-én Nagycsúrt és Szélindeket felégették, kik egyrésze Vizaknán is volt. Augusztusban Rabutin osztr. főhadparancsnok Vizaknáról a mi gabonát kato-

ahol nem koalíció, hanem „függetlenségi-párt szervezkedés“ folyt le. Apponyi kíséretében most nem volt sem újpárti, sem alkotmány avagy néppárti képviselő, mint pl. Pécsen, ahol Wlassics támogatta. Decz. 4. Kassán főispáni installáció volt 165 csendőr gondoskodása mellett és 2 ember jelenlétében. A budapesti nyomdászok egy része, kik a szociálistákhoz tartoznak, 16 lap, így első sorban a „Magyarország“ és „A Polgár“ ellen kimondták a bojkottot, részint mert sértettek a szociálistákat, részint mert szerintük nem voltak határozott hívei az alkotmányos választói jognak. A „Budapesti Hírlap“ s a „Pesti Hírlap“ nyomdái ellen valóságos ostromot intéztek a munkások, de sikertelenül, miközben egész sortűz dördült el revolverekből. A rombolás azonban nemcsak a nyomdákra terjedt ki, hanem a kávéházak, üzletek, sőt a főpostaépület ablakaira is. Számos lap nem jelenhetett meg. Általános a felháborodás a sajtó-szabadság ilyen megsértése miatt. A koalíció vezérbizottsága is gyűlést tartott, foglalkozott a választói jog kérdésével, határozatot azonban nem hozott.

Kossuth Ferencz híres cikkét az általános választói jogról szívesen látták volna olyanak, amilyen annak idején Deák Ferencz husvétii cikke volt, mely a nemzet és a király közötti alkotmányos közeledésnek irányadója lett. Kossuth azt írta, hogy a népképviselőt meg kell adja azt a jogot a népnek, melyet a király ad. Nem lehet, hogy a népképviselőt kevesebb jogot adjon, mint a király. De Kossuth tovább megy és lelke teljes őszinteségével jelenti ki azon nézetét, melynek híve, hogy az ő véleménye szerint a koalíciónak át kellett volna vennie a kormányt és ezen hatalommal kezében tovább küzdenie a nemzeti követelésekért. És mindezekhez Kossuth hozzáteszi, hogy ő a koalíció képviselőházi feliratát nem tartja olyan „kőbe vésett tizparancsolatnak“, amelyen, akár miképpen is változzék a helyzet, semmit változtatni sem szabad. Ahogy megteremtette azt a koalíció közös akaratát, éppen úgy meg is változtathatja közös akaratával.

nái kézhez kaphattak, Nagyszebenbe vitette be (olv. vár. levél. iratokat.) 1706-ban Szekelyvár vára bevételén a kuruczok által s azok egyrésze újból volt Vizaknán. Nov. 23-án nagy szélvész sok kárt tett. 1707. márciusban újból voltak Vizaknán, midőn 28-án tartott gyűlésen Rákóczy emberei által tartott végzések a helyi kincstári tiszteket s a várost nagy zavarba hozta. 1709-ben az emberek között levő sok és nagy háborúságokat s nyomorúságokat még a nagy természet is szaporította, mivel hallatlan nagy hideg és iszonyu sok hó hullott. Mi miatt Vizaknán is sok ember és állat pusztult el. Junius s a következő hónapokban pestis is pusztította az embereket. Mi következő évben aug. 10-től szept. 25-ig Vizaknán oly nagyba dühöngött, hogy az isteni szolgálatokat is be kellett szüntetni.

A kurucz háboru szünetekor 1709-ik év végén az elszéledt lakosok Vizaknára imminens amonnan, akik még megmaradtak, elrongyosodva és szegényedve, marhátlanul, gabonátlanul visszazállingóztak. Az említett zavarok és veszedelmes háborus, pestises és marhadögös időkben elmaradt Vizaknán a vásártartás. (Folytatjuk.)

Ámde bebizonyul — fájdalom — az az igazság, hogy: más idők, más emberek. Deák cikke nemcsak óriási feltűnést keltett, nemcsak felkeltette az abszolutizmus által békőbe vert nemzet szívében a reményt, lelkeben az erőt, ha nem egyszerre egy táborot teremtett Deák körül s reá nyomban Bécsből is az okos, helyes belátás visszhangja jelent. De most? Oh, nagyon kegyesek elismerni, hogy bizony igaza van Kossuthnak, de csak úgy, ha ezt a feltételt, meg azt a feltételt is előbb teljesíti a király. Tehát: amit együtt, egyetértéssel most meglehet teremteni, azt csak úgy és akkor teremtjük meg, ha végtelkéig huzalkodunk azon, amiben ma még nincs egyetértés! Így bizony Kossuth államférfiúi tanácsa és nézete is, ma még legalább, olyan valami, melyről ellehet mondani Dantéval, hogy a pokol tornáca is jó szándékkal van kiköveve. Reméljük azonban, hogy másként is lesz nemsokára.

Gr. Apponyi Máramaroszigeten vasárnapi beszédet mondott és Kossuthot pártolta a választói jog kérdésében. Elismeri, hogy be kell vinni az egész népet az alkotmány sánczaiba, de nem az alkotmány romjaiba. Már most igen helyesen lett felvetve az a kérdés: sáncz-e még az alkotmány, vagy már nem? mert ha még sáncz, akkor csak erősebb lehet védelme, ha beleveszi a nép millióit; ha már rom, akkor sietni kell a nép millióit bevinni a romok közé, hogy újjáépíthesse a sánczot.

De már most azt szeretnők tudni, hogy ha igaza van Kossuthnak, miért sztrájkolnak a „Budapest“ szedői és nyomdái munkásai, mely lapba Kossuth írja a vezércikkeket? És miért dörölnék el revolverlövések a szerkesztőségek s a lapkiadóhivatalok ostrománál, amikor a sajtószabadságot még eddig nem bántotta sem a kormány, sem az ellenzék? A sajtószabadságnak legnagyobb ellenségei éppen a sajtómunkásai legyenek? Erre Magyarország alkotmányos életében csakugyan nem volt senki elkészülve. A nemzetközi szocializmus ilyen terrorisztikus fellelése komoly aggodalomra ad okot.

Vegyes hírek.

— **Lapunk mai száma 4 oldalon jelenik meg.**

— **Előfizetőinket felkérjük, legyenek szivesek a hátrálékos előfizetéseket mielőbb beküldeni.**

— **Emlékünnep.** A Bethlen-kollégium tantóképzőjének „Gáspár János önképzőköre“ 1905. év decz. hó 10-én délután 4 órakor a kollégium disztermében Csokonai halálának századik, Vörösmarty halálának ötvenedik évfordulója alkalmából emlék-ünnepet tart a következő műsorral: 1. P. Nagy Z. — Veress G. „Csokonai dalok“ hegedű négyes, játszik a tanítóképző növendékek. Karnagy Éltető Sándor. 2. Csokonai V. M.-ról felolvas Józsa G. IV. é. kép. 3. Mácsai „Csokonai dalok“, énekl. a kép. dalkar. Karnagy Éltető Sándor. 4. Oláh G. „Csokonai“ cz. költeményét szavalja Molnár V. III. é. kép. 5. Vörösmarty M.-ról emlékbeszédet mond Tóth J. IV. é. kép. 6. P. Nagy Z. „Csokonai dalok“. Székely L. III. é. kép. zongorakiséréte mellett énekl. Molnár V. III. é. kép. 7. Vörösmarty „Hontalan“ cz. költeményét szavalja Ókrös P. IV. é. kép.

8. Mácsai „Csokonai dalok“, énekl. a kép. dalkar. Karnagy Éltető Sándor.

— **A református zsinat** f. hó 4-dikén tartott ülésében nevezetes kijelentés történt. A napirend előtűzatis Antal Gábor püspök szóvá tette a „Magyarország“ cz. lap egy cikkét, mely az ő véleményét az 1848. XX. t. cikk. felől teljesen tévesen közölte. Bánffy Dezső br. erre az elnökség nevében kijelentette, hogy a magyar ref. egyház határozottan követeli az 1848. XX. t. cikk. végrehajtását; a zsinat maga utján halad és politikai célokra magát kihasználtni nem engedi.

— **A nagyenyedi szegény tanulókat segélyező kör** az évi közgyűlését 1905. december 17-én délután 3 órakor az állami polgári leányiskola munkatermében tartja ruhakiosztással egybekötve. Tárgysorozat: 1. Az állami polgári leányiskola növendékeinek éneke. 2. Elnöki megnyitó. 3. Titkári jelentés. 4. Pénztári jelentés. 5. A számvizsgáló-bizottság jelentése. 6. Jegyzőkönyvi hitelesítő és számvizsgáló-bizottság megválasztása. 7. Az áll. polg. leányiskolai növendékek éneke. 8. Indítványok. 9. Ruhakiosztás. — A karácsonyfára való pénzbeli és egyéb adományokat dr. Magyary Károlyné öngyűjtés gyűjti és az egyet hirlapilag nyugtázza.

— **A Szabad Liczeum** ma esti előadásán Csaplár Aladár tanítóképzői tanár érdekes vegytani kísérleteket fog bemutatni.

— **Matiné.** A Bethlen-kollégium tanárkara f. hó 17-dikén a kollégium disztermében matiné rendez, melynek műsora ének- és zezeszámokból fog állani. A tanuló ifjúság ezen kedves szereplésére felhívjuk közönségünk figyelmét.

— **A Nimródok mulatsága.** A helybeli vadásztársulat tagjai közt az az eszme pendült meg, hogy műsoros vadászestélyt rendeznek. Már maga az első hír mindenfelé rokonszenves fogadtatásban részesült. Érdeklődéssel várjuk a terv további részleteit s még inkább a kivitelét.

— **A fogyasztási adók kezelése.** Nagyenyed város tanácsa falragaszokon közhírré tette, hogy az 1906—7. években a bor- és husfogyasztási adókat s pótlékokat házilag fogja kezelni a képviselő-testület határozata értelmében.

— **Tornaverseny.** A kollégiumi ifjúság tornaköre f. hó 19-dikén tartja meg szokásos karácsonyi tornaversenyét délután 5 órakor, melyet este 8 órakor táncz követ.

— **Merénylet községi jegyzők ellen.** Piskiben történt f. hó 5-dikén, hogy Rim-bos Péter községi jegyzőt kilencz szurással életveszélyesen megsebesítették. — Vajda-Hunyadon pedig Cserbel községi jegyzőjét támadták meg. A verekedésnek csendőrök vetettek véget; a csendőrszurony a támadók életét kioltotta.

— **Halál az országuton.** Nagy János dengelegi parasztagazda, tegnapelőtt Kolozsvárról a falujába igyekezett szekérével. Szekere elé két fiatal csikó volt fogva, amelyek valamitől megijedtek és elragadtak. A gazda, aki kissé elszundikált a kocsin, a hirtelen zökkenéstől a lovak közé esett, amelyek halálra tiporták.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY TÜRÖK BERTALAN

Kiadó:

**Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár
Részvénytársaság.**

Sz. 3259—1905. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A vizaknai kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Szelistyei takarékpénztár szövetkezet végrehajthatóknak néhai Olteán Aftenie végrehajtást szenvedő elleni 200 kor. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék (a vizaknai kir. bíróság) területén levő Kisenyed község határára fekvő az Olteán Aftenie nevével az Olteán Miklós kiskoru nevére átment a kisenyedi 22 sz. tkvben A + 14—16, 18 r. sz. 729, 1577, 1478, 2443 hr. sz. a. felvett ingatlanokra 595 kor., s a kisenyedi 22 sz. tkvből 694 sz. tkvbe átirat A + 3 r. sz. 1787 hr. sz. a. foglalt Glodár Maria özv. Reu Jánosné nevére álló ingatlanra az árverést 109 koronában ezzel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1906. évi január 2-ik** napján d. e. 11 órákor Kisenyed község házában megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók, végrehajtató és képviselője kivételével tartoznak az ingatlanok becsarának 10%-át vagyis 59 korona 50 fillért, és 10 korona 90 fillért készpénzben vagy az 1881. évi LX. törvényezikk 42 §-ában jelzett arfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt I. M. rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. Kelt Vizaknán, 1905. évi október hó 25-én.

Korinsky,
kir. járásbíró.

909 1—1

775—1905. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a balázsfalvi kir. járásbírósgnak 1905. évi V. 360 sz. végzése következtében dr. Nesztor Lőrincz ügyvéd által képviselt Penyvesi M. Lajos javára Klein Izó ellen 350 kor. s jár. erejéig 1905. évi szeptember hó 4-én fogantatosított biztosítási végrehajtás útján lefoglalt és 1190 kor. becsült következő ingóságok, u. m. 496 méter egyes szűni selyem nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. bíróság 1905. évi V. 360/4 sz. végzése folytán 350 korona tőkekövetelés, ennek 1905. évi augusztus hó 9. napjától járó 5% kamatai, és eddig összesen 100 kor. 10 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, helyben alperes volt üzlete helyisége előtti nyílt piaczerén leendő lezárására **1905. évi december hó 15-ik** napjának d. e. 10 órája határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. LX. t.-ez. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek, szűkég esetén becsaron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az előlvezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-ez. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Balázsfalván, 1905. évi december hó 1-én.

Thát György,
kir. bírósági végrehajtó.

913 1—1

Sz. 7167—1905. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbírósg mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd által képviselt Müller Mihály végrehajthatóknak Bradaa Sofronné Stefaucz Maria remetei lakós végrehajtást szenvedő elleni ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 96 kor. 20 fillér tőke s jár. kielégítése végett, az 1881 LX. t.-ez. 144. §. alapján és a 146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a nagyenyedi kir. járásbírósg kerületében levő a remetei 308 sz. tkvben A + 1—9, 11—31 r. sz. 6465, 6715/1, 6447, 6753, 6759, 6784, 6790, 6822, 6323, 6835, 10749, 10793, 10302, 10797/1, 10817, 10352/1, 10852/3, 10980/3, 11096/1, 11102, 12919, 12922/1, 12942, 12945, 12946, 12968, 12973, 12978, 12983, 13137—13139, 13145, 13152, 13150, 13226—13230, 13351, 13352, 14019, 14027/2, 14028, 14062, 14159,

14162, 14187, 14188, 14191, 14192, 14199, 14293, 14327, 15236, 15243, 15356, 15614/2, 15627, 15712, 15718, 15749, 15844, 15845, 16063, 16077 hr. sz. alatti fekvőkből végrehajtást szenvedőt illető 1/27-ed rész jutalékára 1046 kor. Tovább a remetei 521 sz. tkvben A + 1—9 r. sz. 10509—10512, 10799/, 11077, 11078, 11081, 11082, 12795, 12796, 13236—13238, 13340, 13341, 13344, 13345, 14406—14410, 14412, 14413, 15348 hr. sz. fekvőkből végrehajtást szenvedőt illető 1/18-ad rész jutalékára 221 kor. A remetei 527 sz. tkvben A + 1—2 r. sz. 14119—14126, 15760, 15764, 15765, 15803, 15805—15810 hr. sz. fekvőkből végrehajtást szenvedőt illető 1/30-ad rész jutalékára 162 kor., és a remetei 626 sz. tkvben A + 1 r. sz. 15271—15290 és 15366—15373 hr. sz. alatti fekvőkből végrehajtást szenvedőt illető 1/141-ed rész jutalékára 156 kor., összesen 1531 koronában megállapított kikiáltási árban a fenn megjelölt ingatlanok az **1905. évi december 20-ik** napján d. e. 9 órákor Remete község házában megartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtó kivételével tartoznak az ingatlanok becsértékének 10%-át készpénzben, vagy az 1881 LX. t.-ez. 425. szerinti óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy annak a kir. bíróságnál, bírói letétbe történt előleges elhelyezéséről nyert letéti elismervényt átszolgáltatni. A kir. bíróság mint tkvi hatóság.

Nagyenyeden, 1905. évi október 4-én.

Weiner,
kir. albiró.

912 1—1

Sz. 7251—1905 tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Asztalos Kálmán ügyvéd által képviselt Bence Sándor beszerzei lakós végrehajthatóknak dr. Erdős Jauő ügyvéd mint ügygondnok által képviselt ismeretlen helyen tartózkodó Tompa Gyuláné szül. Bence Zsuzsanna és Schlosszer Józsefné Bence Ágnes holdvilági lakós végrehajtást szenvedők elleni ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 200 kor. tőke s jár. kielégítése végett az 1881. LX. t.-ez. 144. §. alapján és a 146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a nagyenyedi kir. járásbírósg kerületében levő a benedeki I. R. 14 sz. tkvben A + 3, 4 r. sz. 1333, 1630B hr. sz. alatti fekvőknek végrehajtást szenvedőket illető felerész jutalékára a C/5 alatt Bence Károly javára bekebelezett haszonélvezetijog fenntartásával és azzal, hogy az árverés által a kir. kincstár C/1 alatt feljegyzett zálog visszaváltható joga nem érintetik 362 kor. Tovább a benedeki I. R. 365 sz. tkvben A + 1 r. sz. 90, 92, 94 hr. sz. fekvőknek végrehajtást szenvedőket illető felerész jutalékára a C/2 alatt Bence Károly javára bekebelezett haszonélvezetijog fenntartásával 352 kor., összesen 717 koronában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

A fenn megjelölt ingatlanok az **1905. évi december hó 21-ik** napján d. u. 3 órákor Benedek községben megartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtató kivételével tartoznak az ingatlanok becsértékének 10%-át készpénzben, vagy az 1881 LX. t.-ez. 42. §. szerinti óvadékképes értékpapírban, a kiküldött kezéhez letenni, avagy annak a kir. járásbírósgnál, bírói letétbe történt elhelyezéséről nyert letéti elismervényt átszolgáltatni. A kir. járásbírósg, mint tkvi hatóságtól.

Nagyenyeden, 1905. évi október hó 9-én.

Weiner,
kir. albiró.

914 1—1

Nyavalyatörés!

Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotban szenved, kérjen iratot, ingyen és bérmentve kapható a **szab. Hattyu gyógyszer-tár** által **Majna-Frankfurt.** 685 20—52

Telefon 395.

Telefon 395.

KLEIN FERENCZ

Unió gőzmosó és vegyiruha tisztító intézete

Unió-utca 24. szám.

Műhely-telep Tivoli-utca

Br. Bánffy palota.

KOLOZSVÁR.

514 60—104

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy a kedvező feltételű kölcsönnyújtása és előzékeny eljárása révén kitűnő hírnevű

„Nagyszebeni földhitelintézet“

részéről

ingatlan jelzálog kölcsönök „kizárólagos ügynökségével“

bizattam meg. Ebbeli működésben legkedvesebb kötelességem, hogy a bizalomteljesen hozzám forduló feleknek a lehetőségig gyors és költséget kimelő eljárással szolgálatára legyek.

Bármintemű felvilágítással, utbaigazítással készségesen díjment-sen szolgállok. Különös előnye eljárásomnak, hogy minden kölcsönvevő bármily elhanyagolt birtok- és teher viszonyai véglegesen rendeztetnek.

Egyidejűleg óva intem a n. é. közönséget akár helybeli — akár budapesti — vagy vidéki pénzközvetítő esabító hirdetéseknek vagy „szaladó ügynököknek“, — amelyek ilyenmű jelzálogkölcsönt pénzüzetetek közvetlen megbízását nem igazolják — fel nem űlni, mert ezek eljárása teljesen megbízhatatlan, időt vesztő és minden esetben, akár eredményes akár nem, terhesen költséges.

Teljes tisztelettel

Erdélyi erdő-faanyag és bányaügynökség. Gombos Benő Kolozsvár, Malom-u. 16. sz.

Nincs többé iszákosság



a ZOA-POR használata után, amiről ezer meg ezer köszönőlevél önként beérkezett.

A ZOA-POR kávé-, ital-, étel- vagy szeszes italban adható, anélkül, hogy erről az ivó tudomással bírjon. Teljesen ártalmatlan.

A ZOA-POR többet ér, mint a világ minden szóbeszéde a tartózkodásról, mert előidézi azt a csodáhatást, hogy az iszákosnak a szeszes italokat ellen-szenvenessé teszi.

A ZOA oly esendesen és biztosan hat, hogy azt a feleség, testvér. vagy leány-gyermek egyaránt az ivónak

tudta nélkül adhatja és az illető még csak nem is sejtí, mi okozta javulását.

ZOA a családok ezreit békitette ki, sok ezer férfit a szegény és becsatlenségtől megmentett, kik később józan polgárok és ügyes üzletembe-rek lettek. Nem kevés fiatalembert a jó utra és szerencséhez segített és sok ember életét szá-mos évvel meghosszabbította.

Egy adag ára egy teljes kurához 10 korona. Szétküldés titoktartás mellett portó- és vám-mentesen történik utánvétellel vagy a pénz előle-ges beküldése mellett. Szállítja

AUFFENBERG JÓZSEF

Budapest, VIII., Bezerédj-utca 3.

A nagyérdemű közön-séget tisztelettel kéri

TÁNGEL JÓZSEF

női, férfi és gyermek-divatáru kereskedő,

hogy mielőtt őszi és téli szükségletét bárhol is beszerezné, előbb főtér 4. szám alatt lévő raktá-rát, mely a közelgő idényre dusan van a legjobb minőségű árukkal ellátva, sziveskedjen meglekinteni.

Vas, réz, horgony, diszmű és czimtábla öntöde.

KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér 3. sz.

Elvállal galvanoplasztikai munkákat, mindennemű klisék öntését, rézmetszeteket fénykép vagy rajz után.

Készít gazdasági vas, réz gépöntvényeket.

Tisztelettel
Liskai János.

626 70-104

BALLA BÉLA

előnyösen ismert első rendű friss hús- és hentesáru-

üzletében a naponta frissen vágott marha-, borjú- és sertéshusokon kívül, naponta frissen készített virsli, szalvaládé, párizsi, lengyel- és sütnivaló-kolbászok és itt fel nem sorolt mindenféle husok és husnemek állnak a n. é. közönség rendelkezésére.

Husáruim folyó hó 15-étől: 1 kg. marhahús 1.28 fill., borjúhús 1 kg. 1.28 fill., II. oszt. 96 fill., sertéshús 1 kg. 1.36 fill., sertéskaraj 1.52 fill., teljesen hizott sertésszalonna olvasztani való 1.80 fillér.

B. pártfogást továbbra is kér BALLA BÉLA.

Ambrózi M. medgyesi jó hírnevű szőlőoltvány iskolájában kapott 80,000 amerikai alanyokra oltott, I. oszt. rajnai rizling

szőlőoltvány.

Ezen kívül még egy pár száz ezer oltvány a legjobb csemege- és borfajokból.

Rendeléseket közvetít:

Fischer és Társa

892 4-12

faiskolat tulajdonosok
Nagyenyeden.

Nagyenyedi kisegítő takarékpénztár R. T.

Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 140.000 kor.

Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapirokra, sorsjegyekre, jöhető pénzügyi részvényeire.
Vásárol és elad értékpapirokat.
Letétbe elfogad értékpapirokat, sorsjegyeket, értékeket kevés díj mellett.
Idégen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint 5 $\frac{1}{2}$ %, 6, 6 $\frac{1}{2}$ % mellett, kereskedelmi váltókat pedig 6% mellett számítol le.
Betétet 4 $\frac{1}{2}$ –4 $\frac{3}{4}$ % kamattal mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9–12, d. u. 3–4 óráig.

Van szerencsém a n. é. közönségnek tudomására hozni, hogy

Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utca 3. sz. alatt a már 6 év óta fennálló

fényképészeti műtermemet

újlag a legmodernebbül felszereltem. Különös figyelmbe ajánlom platin, aquarell és olajfestményeimet, melyekkel többszörösen kiténtetve lettem.

Gyermekfelvételekben egyedüli speciálista vagyok.

Műtermem be van rendezve legszebb és alkalmi ajándékoknak legalkalmasabb photo email képekre, ugyancsak életnagyságu mellkép nagyításokra, melyek bármily régi fénykép után készülnek.

Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek.

É. nagyérdemű közönség b. támogatását kérve, vagyok

tisztelettel

Csizhegyi Sándor,
fényképész.

103-104

Alsófehér vármegyei GAZDASÁGIBANK ÉS TAKARÉKPÉNZTÁR R. T.

Alaptőke 200000 korona.

NAGYENYEDEN.

Alaptőke 200000 korona.

Leszámitol 6 hónapi lejáratig terjedő váltókat a legelőnyösebb kamattal mellett.

Törlesztéses kölcsönöket nyújt 500 koronától kezdődően már 4 $\frac{1}{2}$ % alapkamattal földbirtokra, a becsérték feléig.

Régibb és magas kamatu jelzálogkölcsönöket igen előnyös feltételek mellett konvertál és mindennemű ilyen ügyekre a leggyorsabban bonyolít le.

Betáblázás mellett adott kölcsönei után 500 koronán felül 6 $\frac{1}{2}$ %-ot számít.

Vásárol és elad értékpapirokat idegen számlára.

Bevált értékpapír szelvényeket és sorsojt értékeket.

Betétek után naptól-napig 4 $\frac{1}{2}$ %-ot fizet.

Egy háztartási mérleg ingyen!



Mesésen olcsó árak mellett küldöm szét tulhalmozott raktáramból világhírű kiválóságú mérleget általában kedvező mexikói ezüst áruim a t és pedig 6 drb. mexikói ezüst asztali kést, 6 drb. mexikói ezüst evővillát, 6 drb. mexikói ezüst evőkanalat, 12 drb. mexikói ezüst kávékanalat, 6 drb. kiváló dessert kést, 6 drb. kiváló dessert villát, 1 drb. mexikói ezüst levesmerítő kanalat, 1 drb. mexikói ezüst tejmerítő kanalat, 2 drb. elegans szalon asztali gyertyatartót, a 46 drb. összesen csak 6 frt 50 krajczár.

Minden megrendelő ezenkívül jutalomképpen egy szavatosság mellett pontosan működő 12 és fél kiló hordképességű háztartási mérleget kap teljesen díjtalanul. A mexikói ezüst egy teljesen fehér fém (belül is), melynek tartósságáért és kiváló minőségéért 24 évi jótállást vállalok. Székküldés a pénz előleges beküldése esetén vagy utánvétellel történik az európai raktárból.

AUFFENBERG JÓZSEF

Budapest, VIII., Bezerédi-utca 3. sz.

884 8-52

Elektro-Vitalizör.

Dupla villanydelejes kereszt vagy csillag.

R. B. 86967. sz. Gyógyít és felüdít jótállás mellett köszvény, reuma, asthma, (nehéz lélegzés) álmatlanság, fülzúgás, nehéz hallás, epilepsia, idegesség, étvágytalanság, sápkór.

fogfájás, migren, tehetetlenség, valamint minden idegbetegségnél. Azon beteg, aki 86967. sz. készülékem által legfeljebb 45 nap alatt meg nem gyógyul, azonnal visszakapja a pénzét. Ahol már semmi sem használt, ott kérem az én készülékemet megkísérlet; meg vagyok győződve készülékem biztos hatásáról.

A kis készülék 4 kor. könnyebb betegségeknek alkalmazandó.

A nagykészülék 6 kor. idült betegségeknek alkalmazandó.

A központi elárusítóhely szétküld utánvétellel vagy előleges fizetéssel a bel- és külföld részére.

AUFFENBERG JÓZSEF

Budapest, VIII., Bezerédi-utca 3.

88 8-52

Gazdáknak ingyen.

Hasznos tanácsadó a házi állataink hizlalására és táplálásához, valamint ezek betegségeiről és ettől való megóvhatásukról című minden gazdának nélkülözhetetlen tanulságos könyvet mindenkinek, aki e lapra hivatkozik, ingyen és bérmentve küldöm. Olvasó köröknek, valamint gazdasági egyesületeknek kívánatára több példányt is küldök.

AUFFENBERG JÓZSEF

Budapest, VIII., Bezerédi-utca 3. sz.

5 KORONÁÉRT

küldök egy postacsomag 4 és fél kiló (kb. 50 drb) kevéssé megsérült finom enyhe

pipereszappan

rózsa, liliomtej, orgona, ibolya, rezeda, jázmin és gyöngyviragból szépen összeválogatva a pénz előzetes megküldése esetén vagy utánvétellel.

AUFFENBERG JÓZSEF

Budapest, VIII., Bezerédi-utca 3. sz.

884 8-52